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Drodzy Przyjaciele,

Ostatnia encyklika Świętego Jana Pawła II 
rozpoczyna się od słów: „Kościół żyje dzięki 
Eucharystii”. Eucharystia „zawiera w sobie 
istotę tajemnicy Kościoła”. Jest „źródłem 
i zarazem szczytem całego życia chrześci-
jańskiego”, zawiera się w niej wręcz „całe 
dobro duchowe Kościoła”.

Chciałbym Was dziś zachęcić, 
byście podawali wciąż nowe in-
tencje na Mszę Świętą, w której 
uobecnia się zbawcze działa-
nie Chrystusa.

Gdy zamawiacie Mszę, kapłan odprawia 
świętą Eucharystię w Waszych intencjach. 
Mogą być one bardzo osobiste i dotyczyć 
Waszego małżeństwa, Waszych dzieci, bli-
skich zmarłych, pomocy w trudnościach 
lub różnych szczególnych wydarzeń. Przed-
miotem intencji mszalnych mogą być rów-
nież sprawy bardziej ogólne, takie jak pokój 
na świecie, działalność pasterzy Kościoła 
lub rządzących państwami bądź kult świę-
tych i aniołów.

Ofiarowanie stypendiów mszalnych ma 

swoje źródło w wielowiekowej tradycji Ko-
ścioła. Już pierwsi chrześcijanie podczas 
Eucharystii składali ofiary na utrzymanie 
prezbiterów i ubogich oraz przynosili dla 
nich żywność.

Również PKWP wspiera obecnie poprzez 
stypendia mszalne ponad 40 000 księży 

oraz ich posługę w najuboższych krajach 
świata. Bez tej pomocy nie mogliby wypeł-
nić wielu swoich obowiązków duszpaster-
skich, bo i oni sami, i ich wierni często nie 
mają najpotrzebniejszych środków do ży-
cia, a ich diecezje nie są w stanie wspierać 
ich regularnie.

Drodzy Przyjaciele, z radością przyjmujemy 
ofiarowane przez Was stypendia mszalne, 
z których rodzi się tyle dobra, jako ofiary 
na jedną Mszę Świętą, na Msze triduum (se-
ria trzech Mszy odprawianych w kolejnych 

dniach), msze nowennowe (seria dziewię-
ciu Mszy) lub Msze gregoriańskie (seria 
trzydziestu Mszy). Msze gregoriańskie od-
prawiane są za zmarłych, a zapoczątko-
wał je papież Grzegorz Wielki. Nakazał on 
odprawienie Mszy Świętych przez kolejne 
trzydzieści dni w intencji pewnego zmarłe-
go mnicha. Po tym okresie papież miał wi-

zję mnicha, który oznajmił mu, 
że został uwolniony z czyśćca.

Wiara mówi nam, że poddawa-
ne oczyszczeniu dusze już nic 
nie mogą dla siebie uczynić i są 
całkowicie zdane na wstawien-
nictwo żyjących i miłosierdzie 

Boże. Nasze wstawiennictwo poprzez ofia-
rowanie Mszy Świętej stanowi szczególny 
akt miłości i miłosierdzia – jest to najwięk-
szy dar, jaki możemy dać zmarłym.

Pozdrawiam Was i błogosławię, serdecznie 
zachęcając do zamawiania Mszy Świętych.

O. Anton Lässer CP
asystent kościelny

Argentyna – ks. Martin, ks. Gabriel 
i ks. Juan koncelebrują Mszę Świętą 

w intencjach naszych ofiarodawców.

„Wstawianie się za dusze 
w ofierze Mszy Świętej jest 
wielkim aktem miłości 
i miłosierdzia”
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STYPENDIA MSZALNE W BRAZYLII…

Świadkowie Bożego miłosierdzia

Doskonała ofiara za zbawienie świata.
Eucharystia – lekarstwo 
zapewniające nieśmiertelność.

Katolicka wspólnota „Shalom” zosta-
ła założona w Brazylii w 1982 r. i działa 
w ponad dwudziestu krajach świata. 
Jej członkowie – księża i świeccy – cał-
kowicie oddali się posłudze ewangeli-
zacji. W Brazylii wspieramy trzydziestu 
kapłanów wspólnoty poprzez stypen-
dia mszalne.

Jednym z nich jest 51-letni ks. Jairo, który 
porusza się na wózku, odkąd w 2015 r. spadł 
z rusztowania podczas remontu w swoim 
kościele parafialnym. Pomimo tego ciosu 
jest radosnym człowiekiem, bo – jak pisze 
– „wielu myśli, że szczęśliwym można być 
tylko wtedy, kiedy wszystko w życiu się 
układa. Ja jednak jestem szczęśliwy i od-
czuwam Bożą łaskę właśnie w doświad-
czeniu mojej zależności od innych. Dzięki 
temu docieram nawet do ludzi dalekich 
od wiary, którzy zadają sobie pytanie, skąd 
we mnie tyle radości. Dostrzegam w tym 
działanie Bożej Opatrzności. Nawet siedząc 
sparaliżowany na wózku widzę, ile dobra 
przynosi moja posługa dzięki modlitwie, 
czuwaniom nocnym, sprawowaniu Eucha-
rystii, wysłuchiwaniu spowiedzi oraz pro-
wadzeniu sesji duchowych. Cieszę się, do-
świadczając, że Bóg ma pożytek z mojego 
kapłaństwa. Jak dobrze jest widzieć dłoń 
Boga, która czuwa nade mną pomimo mo-
ich grzechów i słabości!”

On i inni księża ze wspólnoty „Shalom” są 
w każdej chwili do dyspozycji wiernych, 
by udzielać im sakramentów. Wielu ludzi 
doświadcza wtedy namacalnie Bożego 

miłosierdzia. Jak relacjonuje ks. Franci-
sco, „pewien człowiek przez pięć lat leżał 
w domu pogrążony w głębokiej śpiączce. 
Wreszcie wezwano mnie, żebym udzielił 
mu namaszczenia chorych. Po dwóch go-
dzinach mężczyzna zmarł. W tamtej sytu-
acji zobaczyłem, jak działa miłosierdzie 
Boga, który pragnie przyciągnąć do siebie 
swoje dzieci. Ten człowiek, który tak dłu-
go walczył o życie, czekał już tylko na sa-
krament, by móc odejść w pokoju. W ten 
sposób stykam się z dobrocią Pana, który 
posługuje się niedoskonałymi narzędziami, 
żeby objawić swoją chwałę”.

Te słowa potwierdza ks. Michel: „Zoba-
czyłem, jak Bóg dokonuje uzdrowienia, 

umacnia wiarę i umożliwia pojednanie 
z sobą, nadaje nowy kierunek życiu tych, 
którzy przystępują do sakramentów świę-
tych, oraz upewnia ich co do swojej miło-
ści. Chciałbym podziękować wszystkim 
ofiarodawcom, za to, że wspierają nas 
w naszej misji, bo dzięki temu doświadcza-
my Opatrzności Bożej, obecnej w naszym 
życiu i naszej posłudze. Niech Bóg obficie 
Wam błogosławi!”
 
I w tym roku pragniemy przekazać 
trzydziestu kapłanom z brazylijskiej 
wspólnoty „Shalom” Wasze stypendia 
mszalne, aby mogli być świadkami łaski 
i miłosierdzia Bożego dla wielu ludzi.Ks. Jairo – również na wózku jest 

kapłanem całym ciałem i całą duszą.

„Oto Baranek Boży, który gładzi grzechy świata”.
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… I AZJI POŁUDNIOWEJ

Ci kapłani 
odprawiają dla 
Was Mszę Świętą!

Trzech księży oblatów w Bangladeszu w drodze  
do wiernych.

Indie – ks. Henry odprawia  
dla Was Mszę Świętą.

Indie – Msza Święta w Seminarium 
Gwiazdy Porannej.

W wielu miejscach świata, w których 
wierni są zbyt ubodzy, by pomagać swo-
im pasterzom, stypendia mszalne sta-
nowią wielkie wsparcie dla księży. Tak 
jest na przykład w Azji Południowej.

Ks. Herat Mondol posługuje w Górach Cza-
tgańskich na południowym wschodzie 
Bangladeszu. W liście do nas opowiada: 
„Posługujemy tu rdzennej, żyjącej w gó-
rach ludności. To okolica odcięta od świa-
ta, w której musimy poruszać się pieszo. 
Aby dotrzeć do wiernych, przeprawiamy 
się przez rzeki i wspinamy na górskie zbo-
cza. Kaplice znajdują się jedynie w nielicz-
nych miejscowościach. Gromadzimy więc 
mieszkańców wioski w innym miejscu, za-
zwyczaj w jakimś domu, gdzie odprawiamy 
liturgię i nauczamy katechizmu.

Jego współbrat w kapłaństwie, ks. Pater 
Paulus Murmu, dodaje: „Ci ludzie są w zasa-
dzie pozbawieni podstawowych praw. Nie 
mają ziemi i są stale narażeni na przemoc 
tych, którzy wycinają dżunglę. W tej sytu-
acji sprawuję opiekę duszpasterską nad 
naszym ludem. Pomimo licznych napięć 
i niebezpieczeństw jego wiara wciąż jest 
mocna. Jestem Wam bardzo wdzięczny za 
stypendia mszalne i cieszę się niezmiernie, 

że mogę odprawiać Msze Święte w inten-
cjach naszych ukochanych ofiarodawców”.

Z waszych stypendiów cieszą się również 
formatorzy pracujący w seminariach du-
chownych. Ponieważ kształtowanie mło-
dych powołań wymaga najwyższej uwagi 
i pochłania wiele czasu, księża ci nie mogą 
dodatkowo posługiwać w parafiach. Wy-
kładowców regularnie wspieracie na przy-
kład w seminarium w Barakpurze (Bengal 

Zachodni). Placówka nosi piękną nazwę 
Seminarium Gwiazdy Porannej, którą za-
wdzięcza Matce Bożej, często nazywanej 
tym określeniem. Młodzi mężczyźni z trzy-
dziestu diecezji i kilku zgromadzeń zakon-
nych są tutaj przygotowywani do licznych 
wyzwań, przed którymi będą stawać jako 
kapłani w Indiach. Wielu z nich trafi na 
pogrążone w skrajnym ubóstwie, odcięte 
od świata tereny na północy i północnym 
wschodzi kraju, gdzie katolicy należący do 
mniejszości etnicznych z utęsknieniem cze-
kają na duszpasterzy.

Jednym ze wspieranych przez Was formato-
rów jest ks. Sebastian Rodrigues. Pisze on: 
„Sprawowanie Mszy Świętej i doświadcza-
nie Pana w Eucharystii jest źródłem wiel-
kiej radości. Kiedy przekonuję się o tym, jak 
dobry jest dla mnie Bóg, czuję się bardzo 
szczęśliwy. Dziękuję, że okazujecie mi swoją 
troskę, ofiarując stypendia mszalne. Modlę 
się za Was i proszę Was również o modlitwę 
w intencjach związanych z moją posługą”.

Ci księża i wielu ich współbraci w ka-
płaństwie cieszą się na myśl o tym, że 
w tym roku znów będą mogli sprawo-
wać Eucharystię w Waszych intencjach!

W Indiach co roku odprawia się 
ponad 300 000 Mszy Świętych  
w Waszych intencjach.
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umieszczać w gazetce oraz wystawce parafialnej. Prosimy o przesyłanie 
nam adresów osób zainteresowanych naszą działalnością.
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Wspaniały prezent
Jakże wspaniały prezent zrobiliście nam 
w uroczystość Najświętszego Serca Pana 
Jezusa! Fakt, że księża odprawiają za nas, 
ofiarodawców, Msze Święte w 140 krajach 
świata, to naprawdę wielka łaska i radość! 
Przez cały ten dzień modliłam się za tych ka-
płanów, za Was oraz za nasze siostry i braci 
na całym świecie. Dziękuję za tyle dobra i ży-
czę obfitego błogosławieństwa Bożego!

Siostra zakonna z Holandii

Wsparcie w trudnych czasach
Mam nadzieję, że w przyszłości będę Was 
mogła bardziej wspierać. Niestety Kościół 
przeżywa trudny czas, ale wierzę, że nauka 
Jezusa przyciągnie jeszcze tylu ludzi, że 

przezwyciężymy ten kryzys. W każdym razie 
moja wiara nie osłabła – wręcz przeciwnie! 
Nie ustawajcie w swojej wartościowej pracy.

Ofiarodawczyni z Belgii

Dziękuję za życzenia
Dziękuję Wam serdecznie za ciepłe życze-
nia z okazji urodzin – bądź co bądź już dzie-
więćdziesiątych! Bardzo mnie one urado-
wały. Z radością wspieram Was na miarę 
możliwości, zwłaszcza poprzez stypendia 
mszalne. To dla mnie bardzo ważne. Jestem 
wdzięczna Bogu, że wciąż mogę codziennie 
uczestniczyć we Mszy Świętej i mam pewne 
obowiązki w mojej parafii w Neukloster. To 
wszystko jest darem od Boga.

Ofiarodawczyni z Austrii

Drodzy Przyjaciele,
W Irlandii dorastałam we wspaniałej 
tradycji zamawiania Mszy Świętych nie 
tylko za dusze zmarłych, ale i w inten-
cjach żyjących. Takie „bukiety mszal-
ne” wręczano z okazji rocznicy ślubu, 
urodzin lub zdania egzaminu. Dzięki 
temu mogłam świętować cudowne 
chwile. Na przesyłanych przy tej spo-
sobności kartkach z życzeniami pisano 
między innymi, że w intencji adresata 
została zamówiona Msza Święta. Za 
każdym razem wzruszałam się, otrzy-
mując taki „bukiet” – wzruszałam się 
tym, że gdzieś w mojej rodzinnej para-
fii lub w kraju misyjnym ktoś modli się 
za mnie podczas Eucharystii. Jakiż to 
wspaniały prezent, o wiele piękniejszy 
niż najpiękniejszy bukiet kwiatów!

Szczęśliwie ta tradycja przetrwała 
w wielu krajach po dziś dzień i przynosi 
nie tylko radość omadlanej osobie, ale 
i skromny dochód celebransowi Mszy 
Świętej. Jest to niezwykle ważne dla 
kapłanów, którzy otrzymują stypen-
dia mszalne za pośrednictwem Pomo-
cy Kościołowi w Potrzebie i którzy są 
materialnie całkowicie zależni od ofiar 
swoich wiernych, często również nie-
mal pozbawionych środków do życia.

Gdy zatem następnym razem bę-
dziecie chcieli ofiarować cenny dar 
bliskiej osobie, pomyślcie o „bukie-
cie mszalnym”!

Potrzeby, miłość i wdzięczność – Państwa listy

Regina Lynch
Prezydent  
zarządzającyMilion dzieci modli 

się na Różańcu.
Co roku 18 października Pomoc 
Kościołowi w Potrzebie łączy mi-
lion dzieci odmawiających Róża-
niec – jest to wydarzenie, którego 
nie wolno przegapić! 

Zapraszamy dzieci i rodziny z ca-
łego świata do wspólnego odma-
wiania Różańca w intencji pokoju 
na świecie. Dla nas ta bezcenna modlitwa jest źródłem wielkiej nadziei. W ob-
liczu nasilających się konfliktów, aktów terroryzmu i kryzysów ekonomicznych 
we współczesnym świecie modlitewna solidarność z ofiarami wojny i terroru jest 
niezwykle ważna.

18 października: międzynarodowa modlitwa o pokój – serdecznie zapraszamy do 
udziału w tym wydarzeniu! Aby zgłosić siebie oraz swoje dzieci lub wnuki, od-
wiedź stronę https://acninternational.org/millionchildrenpraying/de/.

Liczymy, że nasze dzieło natrafi na wielki odzew! Żarliwiej niż kiedykolwiek 
polecajmy dziś orędownictwu Maryi nasze modlitwy w intencji solidarności 
i pokoju na świecie.

Modlitwa? „Żarliwsza niż kiedykolwiek”


